
De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-De Krom (stuk
nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de VVD en de PVV voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de VVD
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 13)
tot het invoegen van nieuwe artikelen.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de VVD
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Boelhouwer c.s.
(stuk nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Boelhouwer c.s.
(stuk nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Koppejan (stuk
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de VVD, de ChristenUnie, de
SGP, het CDA en de PVV voor dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Van der
Staaij (stuk nr. 26, I, herdruk).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de VVD, de SGP, het CDA
en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 26 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

In stemming komt het amendement-De Krom (stuk
nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en de PVV voor dit amendement

hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Koppejan c.s. (stuk
nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Koppejan/
Boelhouwer (stuk nr. 27) tot het invoegen van een nieuw
hoofdstuk 8a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, D66, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals het op
onderdelen is gewijzigd door de aanneming van het
amendement-Boelhouwer/Koppejan (stuk nr. 30), het
amendement Koppejan c.s. (stuk nr. 15), het
amendement-Boelhouwer c.s. (stuk nr. 22), het
amendement-Boelhouwer c.s. (stuk nr. 28),het
amendement-Koppejan (stuk nr. 17), de gewijzigde
amendementen-Van der Staaij (stuk nr. 26, I, herdruk, en
II), het amendement-Koppejan c.s. (stuk nr. 16) en het
amendement-Koppejan/Boelhouwer (stuk nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boelhouwer c.s. (30818,
nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-De Krom (30818, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Madlener (30818, nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de VVD, de ChristenUnie,
de SGP, het CDA en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een gewijzigde
motie, ingediend bij het debat over de Nationale
Conventie, te weten:
- de gewijzigde motie-Duyvendak c.s. over aanpassing
van de Leidraad aanwijzing inzake externe contacten
rijksambtenaren (30184, nr. 18).

(Zie vergadering van 18 maart 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Voorzitter
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De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 12 maart 2008 over de Regeling
Agressieve Dieren.

©

De heer Graus (PVV): Voorzitter. Ik zal de beperkte
spreektijd gebruiken om de tekst van twee moties voor te
lezen. Ik ben blij dat de minister een toezegging heeft
gedaan, namelijk dat honden in afwachting van het
hoger beroep in hun zaak, niet geëuthanaseerd mogen
worden. Ik ben de minister hier zeer dankbaar voor. Wij
zijn weer een stapje dichter bij een betere RAD gekomen.

De eerste motie die ik wil indienen, luidt als volgt.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het dierenwelzijn in opvanglocaties
verbonden aan de Dienst Regelingen ter discussie staat;

overwegende dat in beslag genomen dieren vaak
onnodig lang in erbarmelijke omstandigheden verblijven
in deze opvanglocaties;

verzoekt de regering, verscherpte controles op Lasera-
siels en een maximumverblijftijd gekoppeld aan een
versnelde uitspraak van het OM te realiseren, waarbij
niet van een ’’voorwerp’’ en ’’opslagtijd’’ gesproken dient
te worden, diervriendelijke omstandigheden voor in
beslag genomen dieren in te voeren en te bewerkstelli-
gen dat ten onrechte in beslag genomen dieren
onmiddellijk worden vrijgelaten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Graus. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 203 (28286).

Mevrouw Van Velzen (SP): De heer Graus heeft het
voortdurend over erbarmelijke omstandigheden. Ik heb
nog nooit zo’n plek bekeken. Kan de heer Graus
aangeven wat hij hiermee bedoelt en wat hij aan de
minister vraagt?

De heer Graus (PVV): Voorzitter. Mevrouw Van Velzen
kan het beste gewoon eens een asiel gaan bezoeken, dan
begrijpt zij misschien wat ik bedoel. De pitbullachtigen
bestaan niet meer, maar de staffordachtigen zonder
stamboom wel. Dit zijn honden met een dunne huid.
Deze uiterst gevoelige honden liggen gewoon op
betonnen vloeren, zonder dekentjes. Ze hebben open
ligplekken. Bekijk de lijken maar eens. Als ze geëuthana-
seerd zijn, mogen de mensen ze immers nog even zien.
En dan moet mevrouw Van Velzen maar eens kijken hoe
deze dieren onder de wonden zitten. Ik heb honderden
lijken bekeken en ik heb er filmpjes en foto’s van. Het is

werkelijk erbarmelijk zoals zo’n dier onder de wonden zit.
Ik vind dit schandalig. Zoiets zou niet getolereerd mogen
worden in ons fatsoenlijke land.

Hierbij dien ik mijn tweede motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de regering voornemens is de Regeling
Agressieve Dieren (RAD) te evalueren, aan te passen en
hiervoor wacht op een, inmiddels uitgesteld, advies van
de Raad van Wijzen;

voorts overwegende dat een hond op zijn karakter en
niet op zijn uiterlijk moet worden beoordeeld;

constaterende dat er nog steeds honden in beslag
genomen en geëuthanaseerd worden gebaseerd op hun
uiterlijke kenmerken en niet op basis van hun karakter,
welke mogelijk na de evaluatie niet meer op basis
hiervan in beslag genomen dan wel geëuthanaseerd
mogen worden;

verzoekt de regering, onmiddellijk over te gaan tot
validatie van de Maatschappelijk Aanvaard Gedrag
(MAG) test en na deze validatie tot het moment van
wijziging van de RAD, geen in beslag genomen dieren
meer te euthanaseren louter op basis van uiterlijke
kenmerken zonder dat deze dieren de MAG-test hebben
doorstaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Graus en Thieme. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 204 (28286).
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Mevrouw Thieme (PvdD): Voorzitter. Ik heb een vraag en
een motie. Tijdens het algemeen overleg heeft de
minister gesproken over het aantal in beslag genomen
dieren. Hiermee heeft zij eigenlijk alleen maar de cijfers
over oktober 2006 tot en met februari 2007 opgesomd.
Graag zou ik van haar de cijfers over het gehele jaar
2006 en het gehele jaar 2007 krijgen.

Daarnaast dien ik de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat in het kader van de Regeling
Agressieve Dieren (RAD) op dit moment per maand
gemiddeld 40 honden in beslag genomen worden en
veelal worden afgemaakt;

constaterende dat een groot deel van deze honden nog

Voorzitter
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